

习近平致信祝贺中国人民对外广播事业创建80周年强调 加强国际传播能力建设 打造具有强大引领力 传播力影响力的国际一流新型主流媒体

任国家主席习近平 免国家驻外大使

新华社北京12月3日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人大常委会的决定任免下列驻外大使:

一、免去许尔文(女)的中华人民共和国驻克罗地亚共和国特命全权大使职务;

任命齐前进为中华人民共和国驻克罗地亚共和国特命全权大使。

二、免去孙昂的中华人民共和国驻安提瓜和巴布达特命全权大使职务;

任命张艳玲(女)为中华人民共和国驻安提瓜和巴布达特命全权大使。

贺信

值此中国人民对外广播事业创建80周年之际,我向中央广播电视总台全体同志致以热烈的祝贺!向支持中国人民对外广播事业的国际友人表示诚挚的问候!

80年来,在党的领导下,对外广播事业弘扬光荣传统、不忘初心使命,宣传党的主张,全面宣传中国发展,积极讲好中国故事、传播好中国声音。希望你们不断开

拓创新,加强国际传播能力建设,打造具有强大引领力、传播力、影响力的国际一流新型主流媒体,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。

习近平

2021年12月3日
(新华社北京12月3日电)

新华社北京12月3日电 在中国人民对外广播事业创建80周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向中央广播电视总台全体同志致以热烈的祝贺,向支持中国人民对外广播事业的国际友人表示诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,80年来,在党的领导下,对外广播事业弘扬光荣传统、不忘初心使命,宣传党的主张,全面宣传中国发展,积极讲好中国故事,传播好中国声音。

习近平强调,希望你们不断开拓创新,加强国际传播能力建设,打造具有强大引领力、传播力、影响力的国际一流新型主流媒体,为实现中华民族伟大复兴的中国梦、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。(贺信全文另发)

3日下午,庆祝中国人民对外广播事业创建80

周年座谈会在京举行,会上宣读了习近平的贺信。中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席座谈会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,继承发扬优良传统、主动担当外宣使命,以我为主、融通中外、敢于斗争,通过电波、网络等媒介广泛宣介中国道路、中国理念、中国主张,通过声音和形象讲好中国共产党的故事,讲好新时代中国的故事,努力塑造可信、可爱、可敬的中国形象。

会上,中央广播电视总台负责人和离退休老同志、干部职工代表发言。

1941年12月3日延安新华广播电台开办了日语广播,标志着中国人民对外广播事业创立。目前,中央广播电视总台使用44种语言进行国际传播。

(上接第一版)开工5年来,中老双方齐心协力、紧密配合,逢山开路、遇水搭桥,高水平、高质量完成建设任务,以实际行动诠释了中老命运共同体精神的深刻内涵,展现了两国社会主义制度集中力量办大事的特殊优势。

习近平指出,中老铁路是两国互利合作的旗舰项目。铁路一通,昆明到万象从此山不再高、路不再长。双方要再接再厉、善作善成,把铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,打造黄金线路,造福两国人民。

习近平强调,中老铁路是高质量共建“一带一路”的标志性工程。近年来,中方以高标准、可持续、惠民生为目标,不断提升共建“一带一路”水平,实现了共建国家的互利共赢,为世界经济的发展开辟了新空间。中方愿同老挝等沿线国家一道,加快打造更加紧密的“一带一路”伙伴关系,共同推动构建人类命运共同体。

习近平强调,几天前,我收到几位曾在中国上海学习铁路专业的老挝留学生写来的联名信。他们一致表示,要把在中国学到的本领贡献给中老铁路的运营和发展,我对此感到非常高兴。中老友谊的未来在青年,互联互通的根基在心心相通。中方愿为中老友谊之路培育更多栋梁之才。

通伦表示,今天是一个值得自豪的时刻,老挝各族人民终于梦想成真。感谢中国大力支持,老挝终于告别了没有火车的时代,拥有了现代化铁路。中老铁路是老挝“陆锁国”变“陆联国”战略深入对接“一带一路”倡议的纽带,是老挝现代化

基础设施建设的一个重要里程碑,将极大促进老挝国家经济社会发展。在两国领导人重视关心和各方大力支持下,双方克服疫情等诸多挑战和困难,按期圆满竣工并交付通车,这是老挝各族人民迎接建国46周年的宝贵礼物和庆祝老中建交60周年的盛大喜事,是老中“好邻居、好朋友、好同志、好伙伴”精神和老中命运共同体精神的生动写照,也是老中两党两国和两国人民友好关系的伟大标志,必将为老中两党、两国关系注入新的重要内涵。老挝愿同中方一道,维护、运营好老中铁路,为两国和地区人民带来更多福祉,为促进地区互联互通和发展繁荣作出贡献。祝中国不断创造新的辉煌!祝老中友好合作关系万古长青!

万象站列车驾驶员报告:发车准备完毕,请通伦主席下达指令。

通伦下达指令:“发车!”

昆明站列车驾驶员报告:发车准备完毕,请习主席下达指令。

习近平下达指令:“发车!”

中方客运列车C3次在昆明站1道、老方客运列车C82次在万象站1道同时发车。

通车仪式在《中老人民友谊之歌》中圆满结束。

丁薛祥、刘鹤等出席上述活动。老挝总理潘坎、国家副主席巴妮、副总理吉乔在万象站出席。

中老铁路北起中国云南昆明,南至老挝首都万象,是第一条采用中国标准、中老合作建设运营,并与中国铁路网直接连通的境外铁路,全长1035公里。通车后,昆明到万象10小时可通达。

今年12月3日,是中国与老挝两国关系史上至为重要的一天。当天,中共中央总书记、国家主席习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦举行视频会晤,并以视频连线形式共同见证中老铁路通车。

作为中老互利合作的旗舰项目,中老铁路北起中国云南昆明,南至老挝首都万象,是首条采用中国标准、中老合作建设运营并与中国铁路网直接连通的境外铁路,全长1035公里。通车后,昆明到万象10小时可通达。用习近平总书记的话说,

从此山不再高、路不再长

■ 贾平凡

“铁路一通,昆明到万象从此山不再高、路不再长。”

距离拉近,友谊加深,中老铁路是一条友谊之路。这条铁路新建的167座隧道中,有一座名叫“友谊隧道”。它“一隧连两国”,见证中老友谊。中老建交60年来,一直是好邻居、好朋友、好同志、好伙伴。两国不断拓展务实合作,携手共建“一带一路”。2015年,中老领导人一道,作出共建中老铁路的重大决策。这条铁路地质地形复杂,仅老老挝段正线桥隧比就超过62%,5公里以上隧道10座、500米以上桥梁32座,两次跨过湄公河。克服新冠肺炎疫情等无数困难,中老铁路最终高标准建设、高质量建成,凝结了两国人民的深情厚谊。“火车一响,黄金万两”,中老铁路是一

条发展之路。作为东南亚唯一的内陆国,老挝地高山多,交通不便,之前仅有3.5公里铁路。中老铁路建成通车,终使天堑变通途,老挝人民得以实现铁路梦,老挝“陆锁”短板转为“枢纽”优势。中老铁路南连泰国、马来西亚、新加坡,东西辐射泛亚铁路网东西两线,北接中欧班列,必成地区互联互通“加速器”和经济合作“新引擎”。“硬联通”之外,还有“软联通”——中老两国正努力做好铁路后续运营和运营保障,打造高质量、可持续、惠民生的沿线经济带。

设施联通,心更相通,中老铁路是一条连心之路。作为承载中老人民发展梦想和两国友谊的交通大动脉,中老铁路开工以来,留下许多动人细节。中铁五局中老铁路老老挝段技术员袁志祥与老挝磨丁特区餐饮店服务员阿芬因铁路建设喜结连理,便是佳话之一。随着中老铁路通达四海,民心相通的故事也会越来越多,人文交流和文明互鉴必将大放异彩。中老铁路全线投入运营的25座车站中,不少是网红车站,如“一座透着茶香的车站”普洱站,“象”往的车站“野象谷站”,“檀木之城、森林之都”万象站,“人间净土、上察古都”琅勃拉邦站等。未来,每一寸铁路、每一座车站都将写满暖意。

年来中国以高标准、可持续、惠民生为目标,不断提升共建“一带一路”水平,实现了共建国家的互利共赢,为世界经济的发展开辟了新空间。今后,中老两国将再接再厉、善作善成,把铁路维护好、运营好,把沿线开发好、建设好,打造黄金线路,造福两国人民。高质量共建“一带一路”,必将结出更多硕果。

(作者为本报评论员)



北京冬奥会系列测试赛进程已过大半

本报北京12月3日电(记者刘峻)国务院新闻办公室3日上午举行专题新闻发布会,介绍了北京冬奥会和冬残奥会最新筹办进展。

北京冬奥会和冬残奥会运行指挥部调度中心执行主任闫成说,今年10月初开始,“相约北京”系列测试赛的10项国际赛事、3次国际训练周和2项国内测试活动有序开展。截至目前,测试赛进程已过大半。张家口赛区还将在12月举办北欧两项国际杯、跳台滑雪国际杯和冬季两项国际训练周。从已结束的测试赛来看,赛事运行状况良好,实现了既定测试目标。

内地奥运健儿代表团抵达香港

本报香港12月3日电(记者金晨)受香港特别行政区政府邀请,内地奥运健儿代表团3日抵达香港。在当天下午进行的媒体见面会上,众多明星运动员表示期待在接下来的时间里与香港同胞多多交流。

本次活动为期3天,代表团成员来自12个比赛项目,有29名在东京奥运会上取得佳绩的运动员和3名教练员。国家体育总局副局长杨宁在会上表示,内地奥运代表团访港,是多年来的一个传统,她特别感谢香港特区政府的热情邀请,可以让代表团有机会与香港同胞分享奥运成功的喜悦和为国争光的荣耀。

外交部:

失去民众支持的美式民主早已是无源之水、无本之木

新华社北京12月3日电(记者朱超)近期有民调显示多数受访者认为美国民主已经陷入失败或困境,外交部发言人赵立坚3日就此表示,失去民众支持的美式民主早已是无源之水、无本之木。把美式民主强加给他国,根本行不通。

内部场馆之间快速通行。

对于疫情防控,赵卫东表示,北京冬奥组委正高度关注变异毒株奥密克戎的相关情况,持续观察和评估其可能对北京冬奥会产生的影响。本月,北京冬奥组委、国际奥委会、国际残奥委会将发布第二版《防疫手册》,坚持把运动员等参赛各方和中国公众的健康放在首位,加强远端管控,执行严格的疫苗接种政策,实施严格的人境检验,入境后执行严格的闭环管理。

中国香港代表团在东京奥运会上获得1金2银3铜,创造了历史最好成绩。中国香港体育协会暨奥林匹克委员会会长霍震霆说,内地奥运代表团访港是一个20多年的传统,体现了国家对香港特区的关怀,反映了内地和香港的深厚感情。这次东京奥运会中国香港队创造佳绩,离不开国家的支持。

此次内地奥运健儿访港交流活动由香港特别行政区政府、国家体育总局、香港中联办主办,中国香港体育协会暨奥林匹克委员会协办,旨在进一步推进内地与香港间包括体育在内的人文交流。

44%的人认为美国是全球民主的最大威胁,81%的美国民众认为美国民主面临来自国内外的严重威胁。”赵立坚说,“这再次说明失去民众支持的美式民主早已是无源之水、无本之木。”

“美国著名导演奥利弗·斯通曾表示,美国选出一位总统需要花费140亿美元,这算什么民主?他说得很对。美式民主不就是金钱民主吗?”赵立坚说,美式民主在国内是欺骗民众的把戏,在国外是推行霸权主义政策的工具。美国国会暴乱事件戳穿了美式民主的神话。阿富汗大溃败再次表明,把美式民主强加给他国,根本行不通。

中央人民政府决定在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问

新华社北京12月3日电 中央人民政府11月30日向澳门特别行政区行政长官作出批复,决定在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问。全文如下:

《关于提请中央人民政府在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问的报告》收悉。现就有关事宜批复如下:

一、中央人民政府同意澳门特别行政区行政长官的报告,决定在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立一名国家安全事务顾问和三名国家安全技术顾问。

国家安全事务顾问由中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任担任;国家安全技术顾问由中央人民

政府驻澳门特别行政区联络办公室相关人员担任。

二、国家安全事务顾问的职责是:监督、指导、协调、支持澳门特别行政区开展维护国家安全工作。国家安全技术顾问的职责是:协助国家安全事务顾问开展相关工作;就澳门特别行政区维护国家安全委员会办公室履行职责相关事务提供意见。

国家安全事务顾问列席澳门特别行政区维护国家安全委员会会议;国家安全技术顾问列席澳门特别行政区维护国家安全委员会办公室会议。

三、澳门特别行政区行政长官应根据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》第五十条第五项以及本批复的要求,对澳门特别行政区相关规定作相应修改。

澳门特区政府:

坚决拥护中央设立国家安全顾问的决定

新华社澳门12月3日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特别行政区政府3日表示,坚决拥护中央设立国家安全顾问的决定,并全力抓好落实工作。

11月30日,中央人民政府作出批复,同意澳门特别行政区行政长官贺一诚的报告,决定在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问。

特区政府就此表示,自回归祖国以来,在中央人民政府的大力支持下,澳门特别行政区政府不断建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制,依法有效开展各项维护国家安全工作,坚定维护国家主权、安全、发展利益,保持澳门繁荣稳定。

自2009年以来,澳门特别行政区顺利完成澳门基本法第23条规定的维护国家安全立法,设立由行政长官担任主席的维护国家安全委员会,修订完善相关配套法律,加强执法力量建设,积极推进国家安全教育,不断完善澳门立法会选举制度,澳门维护国家安全形势总体良好。

特区政府指出,随着内外环境的变化和“一国两制”实践的深入推进,澳门特别行政区在维护国家安全方面也面临新情况、新挑战。进一步建立健全维护国家安全的法律制度和执行机制,持续加强澳门特别行政区维护国家安全的体系和能力建设,深入开展维护国家安全的宣传教育,有利于维护国家安全和澳门长治久安,

符合国家整体利益和澳门社会整体利益,具有现实必要性和紧迫性。

特区政府强调,维护国家安全属于中央事权,中央人民政府依据宪法和澳门基本法的规定,批复同意行政长官的报告,作出设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问的决定,于法有据、合情合理,是坚定不移并全面贯彻“一国两制”方针,维护国家主权、安全、发展利益,保持澳门长期繁荣稳定的重大制度安排,体现了对澳门特别行政区的关心和支持,是对澳门特别行政区依法享有高度自治权的有力维护,有助于在宪法和澳门基本法的轨道上,推进维护国家安全制度建设,加强维护国家安全工作,确保澳门“一国两制”事业行稳致远。

特区政府表示,维护国家安全是澳门特别行政区的宪制责任,中央人民政府在澳门特别行政区维护国家安全委员会设立国家安全事务顾问和国家安全技术顾问,需要在澳门特别行政区本地法律中予以落实。行政长官将根据《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》第五十条第五项以及中央人民政府批复的要求,及时对第22/2018号行政法规《澳门特别行政区维护国家安全委员会》作出相应修改,增加国家安全事务顾问和国家安全技术顾问的相关内容,确保中央决策部署落实到位,更好维护国家安全,为推进依法治澳提供有力法律保障。